

# Alma Mater



ГАЗЕТА ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО  
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО

№ 3 (264)

Березень 2011 року

30 березня 2011 року

● 3 нагоди 197-річчя від дня народження та 150-річчя від дня смерті Т.Г. Шевченка

## “Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття...”

Прославлений український поет, митець, мислитель, революціонер... Геніальність Тараса Шевченка відкрила світові й усім нам, простим українцям, мелодійність рідного слова, насиченого тугою та древньою мудрістю землероба, непоборним оптимізмом та любов'ю. Його геніальність, втілена у пейзажах і портретах, вчить нас милуватись красою української жінки та щедрістю природи. Мудре і пророчє слово Кобзаря зігриває все нові й нові покоління українців своєю вірою і надією на краще майбутнє.

У березні цього року виповнилося 197 років від дня народження та 150 років від дня смерті Тараса Григоровича Шевченка. Святкувати Шевченківські роковини – традиція, яка існує в Україні та світі. Це – не проста формальність, подія для звіту, це – поклик серця, душі кожного українця, привід, щоб ще раз наблизитись до невмирущого таланту Великого Кобзаря, осмислити його і увібрати в свою душу.

Щороку в березневі дні студенти та викладачі нашої Alma Mater вшановують Тараса Шевченка. І кожне свято стає незабутнім дійством, дивує новизною розкритих глибин Його як поета, художника, революціонера.

11 березня 2011 року в актовій залі Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького відбувся 12-й фестиваль самодіяльної творчості студентів нашої Alma Mater “Т.Г. Шевченко і сучасність”, присвячений 197-й річниці від дня народження Кобзаря.

Важко було охопити всіх студентів, які бажали взяти участь у фестивалі. Тож його режисеру Сергію Кустову, керівникові клубу художньої творчості ім. Тараса Шевченка, народному артисту України, випало нелегке завдання об'єднати усі виступи в єдине ціле, в органічний і довершений художній твір.

(Продовження на с. 4).

На фото: оргкомітет та учасники фестивалю.  
Фото Маркіяна ГРИНОВЦЯ



## У Львові відбулася V Східноєвропейська конференція з проблем стоматологічної імплантації

10-12 березня у Львові відбулася ювілейна П'ята Східноєвропейська конференція з проблем стоматологічної імплантації, у якій взяли участь 1500 учасників з 20 країн світу.

Серед організаторів конференції – президент Асоціації імплантологів України, професор кафедри ортопедичної стоматології ЛНМУ імені Данила Галицького **Ярослав Заблоцький** та президент Асоціації приватно-практикуючих лікарів-стоматологів України, почесний президент Асоціації імплантологів України, доцент кафедри ортопедичної стоматології ЛНМУ імені Данила Галицького **Мирон Угрин**.

Урочисте відкриття форуму відбулося у Львівському національному академічному театрі опери та балету ім. С. Крушельницької. Під час наукової програми конференції, зокрема, було обговорено актуальні питання покращання якості життя населення України, пов'язані з впровадженням стоматологічної імплантації.

Вл. інф.

● Вісті АМ

### У НОМЕРІ ЧИТАЙТЕ:

2 – Василь Атаманюк –  
“Кращий студент-  
науковець Львівщини”

2-3 – Студентська наука

4-5 – У вінок Кобзареві

6 – Пером і скальпелем:  
з нагоди 80-ліття профе-  
сора Олександра Кіцери

7 – Увага до проблем  
гуртожитку

8 – Милосердя

## ВАСИЛЯ АТАМАНЮКА НОМІНОВАНО КРАЩИМ СТУДЕНТОМ-НАУКОВЦЕМ ЛЬВІВЩИНИ



Нещодавно у Львові визначили фіналістів регіонального конкурсу "Кращий студент Львівщини", що проводився в межах всеукраїнського конкурсу "Кращий студент України". У номінації "Кращий студент-науковець" перемогу здобув студент нашої Alma Mater Василь Атаманюк.

мадська діяльність", "наука", "дизайн", "програмування", "медіа", "аналітика", "спорт" і "комплексна характеристика".

На основі поданих анкет та особистих співбесід конкурсна комісія визначила переможців у запропонованих номінаціях. Зокрема, у номінації "Кращий студент – громадський діяч", де розгорнулася найбільша боротьба, перемогу здобув представник Українського Католицького Університету Роман Грибовський, а у номінації "комплексна характеристика" – представник ЛНУ ім. І. Франка Марія Удуд. "Кращим студентом-науковцем Львівщини" названо п'ятикурсника фармацевтичного фа-

У конкурсі взяло участь понад 20 учасників з більшості провідних вищих навчальних закладів Львова, лідери молодіжних організацій. Вони мали можливість випробувати себе і позмагатись у здобутті почесного звання "Кращий студент Львівщини" в номінаціях: "гро-

## НЕЗАБУТНЯ ЗУСТРІЧ ІЗ "ПЕРЛИНОЮ ПОДІЛЛЯ" НА МАЛЬОВНИЧИХ БЕРЕГАХ ПІВДЕННОГО БУГУ

17-18 березня 2011 року у Вінницькому національному медичному університеті імені Миколи Івановича Пирогова відбулася VIII Міжнародна студентська наукова конференція "Перший крок в науку-2011", в якій взяли участь студенти нашої Alma Mater.

На VIII Міжнародній студентській науковій конференції, що проходила нещодавно у Вінницькому національному медичному університеті імені М.І. Пирогова, студенти нашої Alma Mater зуміли гідно представити свій університет та були нагороджені дипломами II і III ступенів. Дипломантами II ступеня у секції "Біологічна та загальна хімія" стали студенти II курсу медичного факультету №2 Володимир Іжик та Світозар Халак, а дипломи III ступеня отримали Марта Хаврона (III курс, стоматологічний факультет), Оксана Гринчишин (I курс, медичний факультет №1), Ярина Лесняк (I курс, медичний факультет №2), Ярослав Савчак (II курс, медичний факультет №1) у секції "Біологічна та загальна хімія", а також студентка V курсу медичного факультету №2 Мар'яна Іськів у секції "Педіатрія".

*"Тільки у труді шліфуються усі знання і вміння"*  
(М.І. Пирогов)

Студентське наукове товариство ВНМУ організувало для учасників конференції цікаву і насичену культурну програму. Ми мали можливість познайомитися з Вінницею – "перлиною" Поділля на мальовничих берегах Південного Бугу, поспілкуватися з гостями із Молдови, Росії, Білорусії та різних куточків України. Цікавою була екскурсія у національний музей-садибу М.І. Пирогова у с. Вишня, де ми багато нового довідалися про життєвий і творчий шлях геніального лікаря. Крім того, ми змогли побачити усипальницю і віддати шану видатному вченому в його родинній церкві-некрополі.

Делегати конференції висловлюють щиру подяку за можливість обмінятися досвідом, розширити світогляд та поглибити знання ректору нашої Alma Mater акад. Б.С. Зіменковському, куратору СНТ проф. З.З. Масній, деканам фа-

## ● Наші – у переможцях!

культету ЛНМУ ім. Данила Галицького Василя Атаманюка.

Переможці регіонального етапу будуть представляти Львівщину на всеукраїнському конкурсі "Кращий студент України", що відбудеться у квітні цього року в Києві. Учасники фіналу зможуть презентувати свої знання і творчі здібності, громадянську активність і комунікабельність. За результатами цих випробувань і буде визначено найкращого студента України.

Окремо будуть відзначені ті представники студентської молоді, які досягли визначних результатів у громадській діяльності, науці, спорті, дизайні, сфері медіа, аналітиці та комп'ютерних технологіях. Переможців у цих номінаціях визначатимуть експертні ради фахівців з відповідних галузей.

Тож побажаємо Василеві Атаманюку, представникові нашої Alma Mater, успіхів та здобуття найвищої конкурсної номінації!

**Леся КОБИЛІНСЬКА,**  
доцент кафедри біологічної хімії,  
куратор СНТ фармацевтичного  
факультету імені проф. М. Туркевича.



культетів – проф. Ю.Я. Кривку, проф. Р.М. Ступницькому, доц. Б.В. Дибасу, науковим керівникам – доц. О.О. Добрик, асистентам О.П. Хавроні, Л.П. Білецькій, Н.М. Гринчишин, Ю.М. Федевичу.

**Мар'яна ІСЬКІВ,**  
студентка V курсу медичного факультету №2, студентський кореспондент.

*На фото: львівські студенти – дипломанти конференції у ВНМУ*



## ВІДБУЛАСЯ ПРЕЗЕНТАЦІЯ ЕМБЛЕМИ

Студентського наукового товариства стоматологічного факультету імені професора Олександра Васильовича Коваля



Емблема СНТ стоматологічного факультету ім. професора О.В. Коваля

16 листопада 2010 року під час урочистості з нагоди Актового дня ЛНМУ імені Данила Галицького відбулося надання іменних титулів факультетським студентським науковим товариствам. Зокрема, було прийнято рішення про присвоєння Студентському науковому товариству стоматологічного факультету ім'я професора **Олександра Васильовича Коваля** – першого декана стоматологічного факультету, засновника Студентського наукового товариства на факультеті у 1964 році.

23 лютого 2011 року рада СНТ стоматологічного факультету презентувала свою емблему на засіданні Вченої ради факультету, де її було одногосно затверджено.

## ● Нові видання

### НАРОДЖЕННЯ “ЕСКУЛАПА”

Вийшов з друку перший номер газети приватного навчального закладу “Львівський медичний інститут” – “Ескулап”. На чотирьох сторінках газети – багато цікавих матеріалів про основні події інститутського та студентського життя, новини зі світу науки та культури. Сподіваюся, що нова газета, яка видається під редагуванням доцента Аліни Циснецької, здобуде популярність і прихильність серед викладачів та студентів.

Наталка ПРОЦИК,  
студентка ЛМІ.



## “МІСЦЕ ІМПЛАНТОЛОГІЇ В СУЧАСНІЙ СТОМАТОЛОГІЇ”

– під такою назвою 22 лютого 2011 року Студентське наукове товариство стоматологічного факультету імені професора О.В. Коваля провело чергове засідання круглого столу.

Імплантологія – відносно молода наука, яка стрімко розвивається, проте поінформованість щодо неї є досить низькою. Під час підготовки до заходу студенти зустрілися з проблемою неоднозначності подання інформації в Інтернеті та майже повної відсутності її у бібліотеках. У такій непростій ситуації на допомогу організаторам круглого столу прийшов керівник Центру стоматологічної імплантації та протезування “ММ”, доцент кафедри ортопедичної стоматології ЛНМУ **Мирон Миронович Угрин**, який люб'язно запропонував студентам користуватися його приватною бібліотекою.

Круглий стіл знову зібрав велику аудиторію – 117 присутніх, серед яких були викладачі, студенти нашої Alma Mater та інших вишів Львова, лікарі. Захід відвідали декан стоматологічного

факультету проф. **Р.М. Ступницький**, завідувач кафедри ортопедичної стоматології проф. **В.Ф. Макеєв**, куратор СНТ університету проф. **З.З. Масна**, куратор СНТ стоматологічного факультету доц. **С.С. Різник**, голова Львівського осередку Асоціації імплантологів України **О.М. Штука**, асистенти **Г.В. Олійник**, **М.Ю. Солонько**. СНТ стоматологічного факультету висловлює їм щиро подяку за сприяння та підтримку.

Студенти-гуртківці постійно вражають своєю креативністю. Цього разу вони зацікавили аудиторію віршем, який присвятила темі круглого столу студентка IV курсу **Христина Панейко**. Після виступів учасників і перегляду презентації аудиторія завзято взялася задавати запитання. Обговорення актуальної теми тривало більше двох годин. Розвинути цікаву дискусію студентам допоміг

## ● Вісті СНТ

професор **В.Ф. Макеєв**. Студенти-організатори та учасники зустрічі залишилися задоволеними, почерпнувши для себе інформацію з проблем стоматологічної імплантації, змогли почути відповіді на будь-які запитання, а також завести нові знайомства.

Організатори висловлюють щиро подяку деканату стоматологічного факультету, Студентському науковому товариству, Центру стоматологічної імплантації та протезування “ММ”, викладачам, лікарям, студентам, а також усім, хто будь-яким чином долучився до проведення заходу. Щиро сподіваємось, що інформація, яку отримали під час круглого столу всі його учасники, стане їм у нагоді. До нових зустрічей!

**Оксана ТЕЛІШЕВСЬКА**,  
студентка V курсу стоматологічного факультету, голова СНТ стоматологічного факультету імені професора О.В. Коваля.

На фото: круглий стіл зібрав велику кількість присутніх; організатори та активні учасники заходу.



## "Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття..."

(Закінчення. Початок див. на с. 1).

Велич і глибину Шевченкового слова присутні відчули через його поезію. Схвилювано й піднесено линули у зал слова невмирущих творів Кобзаря "Розрита могила" та "Лілея", які натхненно озвучили художнім читанням студенти **Марія Стратийчук** (2 курс, медичний факультет №2) та **Наталія Мирончук** (3 курс, медичний факультет №1). Творчо підійшли до виконання поеми "Тополя" **Ірина Баран** (2 курс, медичний факультет №2) та **Олена Мазур** (3 курс, медичний факультет №1), подавши її глядачеві як величаве дійство. Зв'язок часів, що проявляється в актуальності вірша Шевченка "І мертвим і живим", прочитаного **Михайлом Незнановським** (3 курс, медичний факультет №1), об'єднав увесь зал в єдиному пориві – великої пошани до його автора.

У різноголосся виконавців поезії Шевченка гармонійно вливалися ніжні мелодії юних музикантів скрипкового тріо у складі **Єлизавети Дарміц** (3 курс, медичний факультет №2), **Дмитра Дарміца** та **Романа Дарміца**. Артистизм і танцювально-хореографічний талант студентів **Соломії Винницької** (3 курс, медичний факультет №2 – фортепіано, хореографія) і **Дмитра Михайлова** (3 курс, фармацевтичний факультет – хореографія) стали вдалим доповненням фестивальної програми.

Чудові вокальні дані продемонстрували **Христина Котик** (2 курс, стоматологічний факультет – пісня "Україна") та **Вероніка Барабаш** (2 курс, медичний факультет №1 – пісня "Спи, Тарасе"); їхні чисті голоси заворожили глядачів. Особливої теплоти надали вечору пісні "Мати" і "Мамина криниця" у виконанні **Христини Сович** (3 курс, медичний факультет №2) – лауреата I премії фестивалю-конкурсу "Ліра Гіппократа - 2010".

Заслугує високої оцінки і виступ народної хорової капели "Музи Гіппо-

крата" під керівництвом **Галини Гуреш**. Майстерне і проникливе до глибини душі виконання хористами творів на слова Тараса Шевченка ("Реве та стогне", "Думи мої", "Заповіт") не залишило байдужим жодного із присутніх у залі.

Органічно вплелася у звучання Шевченкового слова авторська поезія **Ольги Височанської** (2 курс, медичний факультет №1) – вірш "Перегук "Кобзаря" з XXI віком" та **Марії Стратийчук** – вірш "Не так сталося".

Програма фестивалю була насиченою та цікавою завдяки ведучому і режисерові – народному артисту України **Сергію Кустову**, а також керівникові клубу художньої самодіяльності ЛНМУ **Володимиру Коту**. Важливо відзначити, що у підготовці до фестивалю активну участь взяли викладачі-куратори, які теж були присутні на вечорі та щиро вболівали за своїх студентів.

Із заключним словом виступив проректор з науково-педагогічної роботи ЛНМУ імені Данила Галицького, академік **Анатолій Магльований**, який від імені ректора університету, академіка **Бориса Зіменковського** висловив подяку учасникам фестивалю. Проректор наголосив на важливості вивчення історії нашої держави, відзначив, що творчість Тараса Шевченка набула актуальності у сучасному житті кожного українця та закликав жити так, щоб своїми вчинками прославляти Україну у світі. Народний артист України **Сергій Кустов** від імені оргкомітету подякував усім учасникам фестивалю, побажав їм натхнення і творчих успіхів.

**Андріана ГРИНОВЕЦЬ,**  
керівник прес-центру ЛНМУ  
імені Данила Галицького.

**Наталія СКАЛЕЦЬКА,**  
асистент кафедри загальної  
гігієни з екологією, заступник декана  
медичного факультету №1  
з виховної роботи.

### ● Вшановуємо Кобзаря

"Ми чуємо тебе, Кобзарю,  
крізь століття,  
І голос твій нам душі окриля"

(Василь Симоненко)



На фото: учасники фестивалю  
"Т.Г. Шевченко і сучасність";  
співає **Христина Котик**.

Фото **Маркіяна ГРИНОВЦЯ**

## Перегук "Кобзаря" із XXI віком

*Святі сторінки "Кобзаря" –  
В перегуку із XXI віком!  
Пророче слово Тараса  
Історії народу стало ликом.  
Якби ж Тарас побачив те,  
Що на його "оновленій землі"  
Садок вишневий щовесни цвіте  
Під хмарою Чорнобильської мли.  
Що вже нема "врага",  
ні "супостата" –  
Свої панують, у своїм краю,  
Але продовжує страждати  
бідна мати,  
Бо за кордоном "наймичкою",  
у чужім раю...  
...Отак, за роком рік сплива,  
Самі себе втрачаємо поволі,  
Забули Батька нашого слова,  
Які в кайданах Він писав, в неволі.  
Тож, люди добрі, схаменіться:  
Шевченків "Заповіт" нехай луна,  
За долю нашу в Бога помоліться  
Пророчими словами Кобзаря!*

**Ольга ВИСОЧАНСЬКА,**  
студентка II курсу  
медичного факультету №1.



У рамках відзначення 197-ї річниці від дня народження Тараса Григоровича Шевченка відбулися урочистості на факультетах і кафедрах університету.

## Його слово – завжди актуальне і сучасне

На кафедрі загальної гігієни з екологією відбувся Шевченківський вечір



Прихід весни, початок березня для кожного українця нерозривно пов'язаний з іменем Тараса Шевченка. Що для нас свято Кобзаря? Це поезія, насичена тугою, мелодією всеосяжної любові до України; це бурхливе море емоцій, яке заставляє нас ще і ще раз відчутися себе маленькою часточкою Батьківщини.

Традиційно на кафедрі загальної гігієни з екологією викладачі-куратори разом зі студентами проводять Шевченківські вечори. Ось і цього року такий вечір відбувся на нашій кафедрі 9 березня. Він пройшов у рамках 12-го фестивалю самодіяльної творчості студентів "Т.Г. Шевченко і сучасність" і був при-

свячений 197-й річниці від дня народження Кобзаря. Вечір підготували і провели студенти 1-6 груп III курсу медичного факультету №1 разом зі своїми викладачами-кураторами.

...Цього дня всі викладачі кафедри та більшість студентів прийшли у вишиванках, а дехто – і в українських строях, що надало святу ще більшої урочистості. У святковій і водночас невимушеній атмосфері студенти розповідали про життєвий і творчий шлях Шевченка, декламували його поезію. Особливий талант і творче проникнення словами Кобзаря продемонстрував студент 5-ї групи **Михайло Незнановський**, який

блискуче декламував поезію "І мертвим і живим".

Вечір засвідчив, що навіть через віки й десятиліття високе мистецьке слово Тараса Шевченка є і завжди буде актуальним.

**Наталія СКАЛЕЦЬКА,**  
асистент кафедри загальної гігієни з екологією, заступник декана з виховної роботи медичного факультету №1;

**Ірина МУДРА,**  
доцент кафедри загальної гігієни з екологією, відповідальна з виховної роботи на кафедрі.

## У вінок Кобзареві

9 березня у Львівському національному академічному театрі опери та балету ім. Соломії Крушельницької відбулась урочиста академія, присвячена 197-й річниці від дня народження Тараса Шевченка, за участі представників влади, творчих колективів та громадськості.

“...Найкращий і найцінніший скарб доля дала йому лише по смерті – невмирущу славу і розквітаючу радість, яку в мільйонів людських сердець все наново збуджуватимуть його твори”. Так писав Іван Франко про видатного українського Кобзаря.

Ім'я Тараса Шевченка відоме в усьому світі. Його здібності проявились у літературній та художній творчості, громадській діяльності, філософії, політиці, фольклористиці. Творчість Т.Г. Шевченка відкрила новий, вищий етап у розвитку української культури.

9 березня з нагоди дня народження Тараса Шевченка у Львівському національному академічному театрі опери та балету відбулася традиційна уро-

чиста академія. Від імені ЛНМУ ім. Данила Галицького шану геніальному Кобзареві віддали ректор академік **Борис Зіменковський** та весь професорсько-викладацький склад. В урочистому концерті взяв участь народний ансамбль танцю "Горицвіт" під керівництвом народного артиста України **Зенона Колобича**. На сцені було представлено хореографічну композицію "Козацькі ігри". Солісти ансамблю неперевершено передали силу, мужність та відважність українського народу в уособленні козаків. Біла вишита сорочка, широкі, як Чорне море, шовкові шаровари та іскри від шабель – саме ці атрибути є символом непереборної сили славної України. Власне, до такої хоробрості та патріо-

тичності завжди закликав і закликає нас Великий Кобзар!

У залі зібралося дуже багато глядачів. На урочистість завітали голова Львівської обласної державної адміністрації **М. Цимбалюк**, міський голова **А. Садовий**, які були у захваті від представленої дійства, а особливо від виступу ансамблю "Горицвіт".

Ми хочемо бути гідними імені нашого геніального співвітчизника, і тому завжди черпали і черпаємо з його творчості силу, мудрість, наснагу та патріотизм! Шануймо ж Кобзаря та ніколи не забуваймо про його вічні мудрі слова:

"Учітесь, читайте,  
І чужому научайтесь,  
Й свого не цурайтесь!"

**Ольга ВОЗНЮК,**  
студентка III курсу фармацевтичного факультету, солістка народного ансамблю танцю "Горицвіт".

### Редакція газети «Alma Mater»

запрошує до співпраці позаштатних кореспондентів з числа викладачів, студентів і працівників Львівського національного медичного університету, а також усіх, хто хоче бачити нашу газету цікавішою та яскравішою!  
Телефон редакції – **(032) 275-58-75;**  
електронна пошта: **almater@ukr.net.**

### Прес-центр

Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького запрошує до співпраці завідувачів кафедр, викладачів та студентів. Інформацію просимо надавати за телефоном: **(032) 278-64-54,**  
або електронною поштою: **presa.meduniv@gmail.com.**



## ПЕРОМ І СКАЛЬПЕЛЕМ

● Наші ювіляри

### ● З нагоди 80-ліття професора Олександра КІЦЕРИ

Виповнилося 80 років професору Олександру Омеляновичу Кіцері – доктору медичних наук, професору кафедри оториноларингології ЛНМУ імені Данила Галицького, яку він очолював понад 20 років. Ювіляр – активний громадський діяч, дійсний член Наукового товариства ім. Т. Шевченка, Почесний член Українського лікарського товариства, Польського товариства оториноларингологів та хірургів голови і шиї, Литовського товариства медичної реабілітації. Нагороджений медаллю ім. митрополита Андрея Шептицького "За відродження УГКЦ", медаллю ім. Євгена Озаркевича "За відродження і розвиток Українського лікарського товариства", Почесною грамотою Верховної Ради України, Почесною грамотою Архiepархії УГКЦ "За відродження Народної Лічниці", подякою Міністерства охорони здоров'я України, Світової федерації Українських лікарських товариств та ін. Захоплюється журналістикою, публіцистикою, пише оповідання, новели, есе, перекладає з польської, німецької, англійської мов.

У черговий раз перечитую оповідання та есе, написані моїм дідусем – професором-отоларингологом Олександром Кіцерою, і усвідомлюю, що з давніх-давен лікарі цікавилися ще чимось, окрім медицини. Хтось – музикою, хтось, наприклад, Юрій Дробич-Котермак – астрологією, а хтось – письменством. Саме таким постатям Олександр Кіцера присвячує свій цикл есе. Герої його розповідей – лікарі-письменники Степан Руданський, Антон Чехов, Михайло Булгаков, Франсуа Рабле, Фрідріх Шіллер, Артур Конан Дойль, Микола Амосов, Аксель Мунте і багато інших. Зовсім недавно, напередодні його ювілею, побачила світ книга "Лицарі пера і скальпеля" із серії "Музи з лікарським саквоюжем".

...Вже півстоліття професор О. Кіцера дарує людям найдорожче – здоров'я. Водночас його енергійність, любов до життя та пристрасть до пригод ніколи не давали йому стояти на місці. Він подорожував на байдарці, фотографував, знімав аматорські фільми, організовував змагання з туристичної та альпіністської техніки, масові сходження на Говерлу, виступи та концерти. А ще – завжди активно брав участь у громадській діяльності: провів низку патріотичних заходів, що мали великий суспільний резонанс, ініціював відновлення Стрілецьких могил, був головою комітету з відродження "Народної Лічниці", "Просвіти", сприяв відродженню Наукового товариства ім. Т. Шевченка...

Крім того, Олександр Кіцера є прекрасним митцем слова. Він повернув із небуття імена таких славетних постатей нашої медицини, як Юрій Липа та Софія Парфанович. Саме Юрію Липі він присвятив цикл своїх новел "Коротке

цвітіння сріблястої липи". Олександр Кіцера написав ряд підручників для студентів і кілька медичних тлумачних словників. Проте навіть у його підручниках з клінічної медицини майстерно переплетено науковий текст і красне письменство – до кожного розділу підбрано цікавий приклад з художньої літератури.

...Щодо вибору професії, то ще маленьким хлопчиком Олександр Кіцера знав, що буде лікарем. Його завжди захоплювала любов до своєї професії незабутньої дружини його хрещеного батька, Олімпіяди Лавронівни. Вона, сільський лікар на Волині, і вдень, і вночі була готова допомагати хворим. Саме про неї багато теплих слів написав дідусь у своїх спогадах...

Олександр Кіцера має те, чого, мабуть, не вистачає багатьом сучасникам, зокрема, молоді. Це – сувора самодисципліна, стриманість, вміння планувати свій час, не розпорозуватися на непотрібних речах. Він вступив до Львівського медичного інституту 1948 року – це був час, позначений повоеною кризою, тотальним дефіцитом. Набір студентів був більш, ніж різномірним. Вчорашні десятикласники, а поруч із ними – інваліди війни. Дехто, щоб вижити, працював у нічні зміни. Але першим запитанням при зустрічі було: "Що ти зараз читаєш?". Твори класичного мистецтва "мандрували" з рук у руки, інколи "дефіцитну" книгу позичали всього на одну ніч, бо на неї вже чекали інші.

Медицина багато чого навчила професора Кіцеру. Передусім – бачити свої та чужі помилки. "Розмова з хворим – це теж мистецтво, якому треба довго вчитися" – вважає дідусь. І ще: "Вчитися можна у будь-кого, навіть у медичної сестри чи санітарки". Тепло згадує одну

зі своїх вчительок, підпільну монахиню з Бірки, сестру Христину. Ця людина бездоганно знала оперативну хірургію і якщо б мала диплом лікаря, то була б неперевершеним хірургом.

Також О. Кіцера вважає, якщо ти не можеш допомогти хворому, допоможи йому морально. Дідусь любить і розуміє своїх хворих. Чимало людей – і ті, яким він допоміг одужати, з якими разом боровся за їхнє життя, і ті, яких лікував словом, – стали його добрими друзями.

А ще медицина навчила його самоконтролю та зібраності – "Адже лікар розуміє, що саме зараз, у цей момент, в його руках – життя, яке він має зберегти". І перед складними операціями, поки хворого накривали стерильними простирадами, дідусь шепотів молитву, яку сам склав, і якою зараз часто користуються його друзі-хірурги. Дехто з них не знає, хто автор цих рядків...

*"Мій добрий Боже, Ти, що створив Людину з тіла і душі живої,  
Мене, Твого слугу, благослови  
За душу й тіло стати у двобої.  
Моєму слуху гостроту пошли,  
Моєму зору – ясність соколину,  
Моєму мозку, Боже, наділи,  
Твого розуму малесеньку краплину.  
Благослови упевненість руки,  
Поддай моєму лезу допомогу  
І кров'ю твого Сина освятити  
Над смертю повсякденну  
перемогу..."*

Романа КІЦЕРА,  
студентка ЛНУ ім. Івана Франка.

На фото: Олександр Кіцера під час відпочинку в Чехії на станції охорони птахів.

## КОНСТРУКТИВНЕ ОБГОВОРЕННЯ НАГАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ • Виховна робота

3 березня 2011 року відбулася нарада відповідальних з навчально-виховної роботи стоматологічного факультету ЛНМУ імені Данила Галицького, яку провів декан факультету професор Р.М. Ступницький.

На нараді були присутні відповідальні з усіх 10 кафедр стоматологічного факультету: тих, які курують групи студентів першого – п'ятого курсів (кафедри іноземних мов, терапевтичної стоматології, ортопедичної стоматології, факультетської терапії, стоматології дитячого віку, хірургічної стоматології), а також кафедр, відповідальних за роботу в гуртожитку №3 (неврології, оперативної хірургії, оториноларингології, психіатрії). Участь у нараді взяли заступники декана з виховної роботи – доцент **В.С. Гриновець** і асистент **В.О. Гриньох**, представники студентської ради гуртожитку №3.

Професор **Р.М. Ступницький** відзначив особливу важливість організації виховної роботи на факультеті, відпові-

дальність кураторів груп за проведення запланованих заходів, реальну роботу з кожним студентом зокрема. Він наголосив на особливій важливості виховної та просвітницької роботи у гуртожитку №3, скерованої на профілактику тютюнопаління, алкоголізму та наркоманії. Декан зазначив, що за порушення правил проживання у гуртожитку до студентів будуть застосовувати суворі санкції, а також наголосив на необхідності організації рейдів з визначення санітарного стану в кімнатах, проведення анонімних опитувань про стан справ у гуртожитку.

Присутні обговорили ряд важливих питань проживання у гуртожитку №3, зокрема, про співпрацю з правоохоронними органами щодо дотримання правопорядку в нічний час, вдосконалення

системи прохідного контролю, суворе дотримання чіткості у реєстрації відвідувачів, поновлення інформативного стенду.

В обговоренні нагальних питань виховної роботи і напрямків вдосконалення навчально-виховного процесу взяли участь доценти **В.С. Гриновець**, **Н.Л. Боженко**, асистенти **В.О. Гриньох**, **Т.Д. Неміш**, **Я.М. Ільницький**, **Г.Р. Демчина**, **І.Б. Жакун**, **Н.І. Кашлок** та ін.

Нарада пройшла у конструктивному руслі, окреслила конкретні пропозиції для подальшого виконання. Вона ще раз звернула увагу кураторів і представників студентської ради на потребу налагодження спільних заходів для підвищення рівня виховної роботи на факультеті.

**Володимир ГРИНОВЕЦЬ**,  
доцент, заступник декана  
стоматологічного факультету  
з виховної роботи.

### • Студентське життя



## ЯКА КІМНАТА НАЙКРАЩА?

23 лютого деканом стоматологічного факультету нашої Alma Mater було проведено конкурс-огляд на кращу кімнату в гуртожитку №3.

Перед компетентним журі конкурсу-огляду, до складу якого входили заступник декана стоматологічного факультету доцент **Р.З. Огоновський** (голова), заступник декана з виховної роботи асистент **В.О. Гриньох**, завідувач гуртожитку №3 **О.Є. Пашковський** та голова студентського самоврядування гуртожитку **Ю. Шевчук**, стояло нелегке завдання – серед десятків кімнат дев'ятиповерхового гуртожитку визначити найкращу. За ініціативою студентського самоврядування оцінюванню підлягала не лише кімната, але й санітарний вузол та спільний коридор у блоці. Головними критеріями оцінювання стали: естетичний вигляд кімнати, ергономіка та дизайн меблів, дотримання мешканцями кімнати положення про студентський гуртожиток та правил проживання, санітарно-гігієнічний стан.

Напередодні конкурсу студентське самоврядування гуртожитку провело відбірковий огляд і визначило ряд кімнат, яким випала честь позмагатись у фіналі. На жаль, деякі з кімнат, які б могли пре-

тендувати на перемогу, "підвів" стан санвузла чи спільного коридору в блоці, а у деяких випадках там було відзначено порушення положень про студентський гуртожиток з боку їхніх мешканців.

Після довгих дебатів журі визначило переможців. Найкращим названо 211-й блок, у якому проживають **Олександра Лебедько**, **Юля Чернявська** (IV курс), **Уляна Наконечна**, **Ілона Криковська** (II курс), **Ірина Бохонок** (I курс). Журі також зауважило (це не входило в кри-

терії оцінювання конкурсу) ряд позитивних змін у гуртожитку, серед яких варто відзначити ремонтні роботи (завершені або лише розпочаті) у загальних коридорах і підвалі.

Студенти – мешканці гуртожитку, в свою чергу, висловили велику подяку деканату та адміністрації університету за те, що було знайдено можливість для закупівлі пральних машин, на встановлення яких вони з великим нетерпінням очікують. Ці та інші заплановані заходи значно покращать умови проживання у гуртожитку, який, як відомо, є "другим домом" для студента.

**Володимир ГРИНЬОХ**,  
заступник декана з виховної роботи  
стоматологічного факультету, асистент  
кафедри стоматології дитячого віку.

На фото: журі конкурсу оглядає кімнати студентів (вгорі); студенти дбають про затишок у своїх оселях.





● 21 березня – Міжнародний день людини з синдромом Дауна

## ПРИЙМИ МЕНЕ У СВІЙ СВІТ...

*"Якщо ти закриєш очі і скажеш: "Ніч!", ніч настане лише для тебе... Для решти – це досі буде день. Якщо казати, що таких дітей немає – це зовсім не означає, що вони зникнуть. Ні. Вони є!"*

*Вероніка ВОРОБЕЦЬ,  
керівник центру Даун-синдрому "Промінчик"*



Перший Міжнародний день людини з синдромом Дауна був проведений 21 березня 2006 року. День і місяць були вибрані у відповідності до номера пари і кількості хромосом. Синдром Дауна (трисомія по 21 хромосомі) – одна із форм геномної патології, при якій найчастіше каріотип представлений 47 хромосомами замість нормальних 46. Його виникнення не залежить від віку, соціального статусу і способу життя батьків. Захворювання отримало свою назву в честь англійського лікаря Джона Ленгдона Дауна, котрий вперше описав його у 1866 році. Людство активно бореться з цією страшною недугою ось уже майже два століття, проте з кожним наступним днем невпинно зростає популяція "дітей сонця", які приходять у цей світ не "з миром", а "з любов'ю"...

У 1938 році, в журналі Бюро расової політики НСДАП "Нові люди", було опубліковано постер з наступним написом: "Цей хворий за життя обходиться народу в 60000 рейхсмарок. Громадянин – це і твої гроші!". Так відбувалася

пропаганда вбивства неповносправних людей у нацистській Німеччині, зокрема, дітей із синдромом Дауна. Така нелюдська позиція викликала б шок і осуд громадськості, якщо б з'явилася в якомусь із сучасних видань, адже цивілізований світ вже давно не розглядає людей з вадами, як тягар суспільства...

Ця проблема не є новою. Вона обговорюється на різноманітних конференціях з генетики, стає темою численних наукових праць. Створюються відповідні центри когнітивної реабілітації для хворих, започатковуються навчальні програми згідно з новітніми методиками і сучасними рекомендаціями ВООЗ...

Проте, щоб розв'язати цю проблему, простого виділення коштів, прийняття законодавчих актів все ж замало. Звісно, можна не помічати неповносправних людей. Це набагато простіше і зовсім не боляче. Багато батьків соромляться реакції оточуючих, тому воліють віддавати своїх "дивних" дітей у школи-інтернати, ховати в "чотирьох стінах" і винуватити долю у жорстокості. Проте є й ті,

що приймають маленьких такими, якими подарував їх Бог.

У Львові функціонує світлий і добрий заклад – "Промінчик", де родини можуть отримати поради, підтримку, психологічну допомогу, тим самим показуючи нам, черствим на емоції, що є на світі речі, вагоміші за дрібні повсякденні труднощі, прикрі домашні негаразди. Лише одна зустріч з дитиною, хворою на синдром Дауна, докорінно змінює ваше світобачення, змушує усвідомити і зрозуміти важливість тих речей, яких раніше не помічали... Світлі, теплі, душевні – ці діти можуть щиро радіти одній лише вашій посмішці, бо вмінють якимось по-особливому любити...

Насправді, допомогти їм зовсім не важко. Можна просто потримати за ручку і погратися з такою дитинкою в дитячому будинку; посміхнутися їй у маршрутці чи на вулиці; прийти на виставку їх картин чи концерт; приєднатися до громадської організації, що займається цією проблемою; привітати скромним, але таким бажаним подарунком у день Святого Миколая... Все залежить тільки від нас самих. Основне – пам'ятати, що синдром – це не вирок, а лише "інакшість", з якою можна жити, тишити життя і дарувати радість іншим.

**Ярина КОСИК,**  
студентка V курсу медичного факультету №2, студентський кореспондент.

### ● Наші ініціативи

Студентський клуб "Милосердя" ЛНМУ імені Данила Галицького проводить акцію:

## ПОДАРУЙ КРАПЛЮ НАДІЇ!

Можливо, саме Ваша кров врятує маленьке життя!



Студентський благодійний клуб "Милосердя" Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького організовує добродійну акцію – збір крові на потреби важкохворих дітей Західноукраїнського спеціалізованого дитячого медичного центру. Долучившись до акції, кожен із Вас може допомогти дитині одужати або навіть врятувати їй життя.

Для тих, які бажають здати кров, буде прочитано лекцію лікаря-гематолога з роз'яснення всіх аспектів донорства.

Просимо зголошуватися за телефонами:  
063 250 54 24 (Остап Вільчинський),  
097 444 41 66 (Ольга Плазова),  
067 362 24 95 (Андрій Кошановський).

"Милосердя" покладає велику надію на Вашу небайдужість!



**ALMA**  
*et Mater*

Газета Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького

Реєстраційне свідоцтво КВ № 932

Передплатний індекс – 08900

Засновник і видавець:

ЛНМУ ім. Данила Галицького  
(ректор – д. фарм. н., академік АНВО України,  
професор Борис ЗІМЕНКОВСЬКИЙ)

Головний редактор –  
професор **Анатолій МАГЛЮВАНІЙ**  
Літературний редактор – Алла СИНІЦЯ  
Технічний редактор – Михайло ЯРЕМЧИШИН

Адреса редакції:  
79010 м. Львів, вул. Шімзерів, 3а, теоретичний корпус ЛНМУ ім. Данила Галицького  
Тел./факс: (032) 275-58-75  
E mail: [almater@ukr.net](mailto:almater@ukr.net)

Наклад 900

Замовлення № 0311

Підписано до друку 24.03.2011 р.

Газету віддруковано у друкарні  
ЛНМУ ім. Данила Галицького